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УДК 378.1 

Денищук П.М. 

НЕОБХІДНІСТЬ СТВОРЕННЯ ФОРМАЛЬНОЇ МОДЕЛІ ПРОЦЕСУ РОЗРАХУНКУ 

НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ ВНЗ 

Управління розподілом навчального навантаження та затвердження кількості викладачів кожної з 

кафедр університету потребує злагодженої співпраці проректора з навчальної роботи, заступників деканів 

по навчально-методичній роботі, методистів навчальної частини та завідувачів кафедр. Зважаючи на все це, 

розподіл навантаження між кафедрами університету та визначення кількості ставок викладачів, достатніх 

для виконання цього навантаження – складний та багатоетапний процес. 

Першим етапом у розрахунку навчального навантаження є визначення норм розрахунку та розподіл і 

видача навантаження окремим кафедрам. Процес з розподілу дисциплін між кафедрами університету 

починається з тих факультетів, студентам яких ці дисципліни будуть викладатися. Цю роботу виконують 

заступники деканів з методичної роботи, які повинні знати "хто – кому – і що повинен викладати". 

Основою видачі навантаження кафедрам є навчальні плани (НП) спеціальностей (напрямів навчання). 

НП є нормативними документами ВНЗ, що складаються на підставі освітньо-професійної програми та 

структурно-логічної схеми підготовки фахівців по конкретній спеціальності та визначають перелік та обсяг 

нормативних і вибіркових навчальних дисциплін, послідовність їх вивчення, конкретні форми проведення 

навчальних занять та їх обсяг, графік навчального процесу, форми та засоби проведення поточного і 

підсумкового контролю. 

При отриманні нового НП заступник декана погоджує з навчальною частиною та випусковою 

кафедрою, які кафедри університету будуть викладати кожну із дисциплін даного НП. Формально ця 

інформація ні в яких документах не фіксується, і відбувається у формі усного погодження. Видача 

навантаження вимагає від виконавців максимальної уважності і порядку у веденні семестрових навчальних 

планів.  

Знаючи контингент студентів свого факультету, тобто скільки потоків, груп і підгруп буде у 

наступному навчальному році на кожному курсі кожної зі спеціальностей факультету, заступник декана 

вказує цю інформацію у виписці з навчального плану по кожній із дисциплін для всіх кафедр. 

Дослідження цього процесу показало, що, не дивлячись на простоту цієї роботи, саме на цьому етапі 

допускається багато помилок, що пізніше призводить до необхідності внесення уточнень у розподіл 

навантаження між викладачами.  

Найбільш масовою є помилка, коли втрачається дисципліна, тобто її викладання не доручається 

ніякій із кафедр (ця помилка характерна при переходах на нові НП і при використанні декількох НП для 

різних курсів однієї спеціальності). Бувають і зворотні ситуації, коли одна й та ж дисципліна видається на 

дві кафедри.  

Масові помилки виникають при видачі навантажень кафедрам в ситуаціях, коли дисципліна 

викладається на об’єднаних потоках. Ще більше помилок виникає при спробах об’єднання в єдині потоки і 

групи студентів різних спеціальностей заочної форми навчання – пізніше стає відомо, що вони приїжджають 

на сесії в різні періоди, тобто їх в принципі неможливо об’єднувати для одночасного вивчення окремих 

дисциплін. Інколи "загублені" дисципліни знаходять уже під час складання "Виписки до дипломів", тобто 
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після фактичного завершення процесу підготовки фахівців. Ще одним джерелом помилок є дисципліни, які 

непередбачені у НП, а викладаються за якоюсь окремою постановою чи наказом. 

Виписки з НП для кафедр мають ще один недолік:як правило, заступники деканів в них не вказують 

практики та держатестації. Якщо пропуск практики стосується випускаючої кафедри, то вона, зазвичай, 

самостійно включає проведення практики у навантаження, але якщо практику проводить інша кафедра, то 

помилка може бути вчасно не виявлена. Відносно практик виникають ситуації, коли в навантаження 

включається практика, якої уже немає в новому НП або вона передана іншій кафедрі. 

Системний аналіз виявив, що процес організації навчального процесу ВНЗ є складним та недостатньо 

формалізованим. В результаті проведених досліджень виявлено, що у ВНЗ не уніфіковано основні первинні 

документи. Багато розбіжностей в формі представлення інформації в "Навчальних планах" різних 

спеціальностей.  

Дослідження процесів формування навантаження показало, що використовується дуже багато 

неформалізованих знань. Наприклад: ніде не зафіксовано в письмовій формі інформація про те, за яким НП 

навчається той чи інший потік; тільки заступники деканів знають розподіл дисциплін між кафедрами 

університетів; тільки завідувачі випускових кафедр володіють інформацією про те, які вибіркові дисципліни 

будуть викладатися у наступному навчальному році і кому; неформалізовані знання про кількість 

дипломних робіт у випадках, коли їх виконують тільки частина студентів; абсолютно неформалізована 

інформація по створенню і організації навчання на об’єднаних і спеціалізованих потоках. Проведений аналіз 

показав недосконалість вербальних методів опису такого складного процесу, як організація навчального 

процесу у виші. 

З метою усунення зазначених недоліків автором пропонується створення формалізованих моделей 

розрахунку навчального навантаження, з метою подальшого створення на їх основі системи підтримки 

прийняття рішень для розрахунку та розподілу навчального навантаження. Необхідно створити математичні 

моделі: структури контингенту студентів;структури та змісту НП; процесів розрахунку навчального 

навантаження; розрахунку навчального навантаження кафедр та університету в годинах та ставках 

викладачів. 

 

 

УДК 65.011.46 

Діденко Ю. Ю., Шпортько О. В. 

СУЧАСНІ НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

ПАТ «РАЙФФАЙЗЕН БАНК АВАЛЬ» 

РБ «Аваль» є частиною міжнародної банківської групи Райффайзен Банк Інтернаціональ, і тому 

багато уваги приділяє обслуговуванню великого приватного капіталу. 

На сьогодні банк надає широкий перелік стандартних та новітніх банківських послуг через 

загальнонаціональну мережу, до якої входять більше 800 діючих підрозділів по всій Україні. Загальна 

кількість клієнтів банку на початок 2014 року становила понад 3 млн. осіб [1]. 

Така розгалужена банківська мережа з величезною кількістю клієнтів вимагає зваженого та достатньо 

продуманого управляння з огляду на нинішню лихоманку на валютному ринку України та світу. Оскільки 

Україна сильно прив’язана до доларового курсу, то передбачення його коливань та ефективні дії під час 

кризи зумовлюють успіх роботи банку. 

РБ «Аваль» має ефективну структуру управління, побудовану на чіткому розподілі на бізнес-лінії та 

вертикалі підтримки, створені на рівні Центрального офісу та в регіонах. Як і всі міжнародні банки, 

РБ «Аваль» має чітке розмежування функцій фронт-офісу та бек-офісу, що значно підвищує якість 

обслуговування клієнтів та сприяє зменшенню ризиків в роботі самого банку. 

Завдяки ефективній системі управління та стратегічного планування діяльності, РБ «Аваль» протягом 

багатьох років є провідним українським банком та найбільшим банком з іноземними інвестиціями в Україні.  

Протягом більше ніж 20-річної історії діяльності РБ «Аваль» є визнаним лідером у багатьох 

сегментах ринку банківських послуг. За останні роки банк суттєво розширив спектр фінансових послуг для 

населення України. 

Банківській діяльності притаманні ризики, якими управляють за допомогою постійного процесу 

виявлення, оцінки та контролю ризиків з урахуванням лімітів ризику та інших засобів контролю, що є одним 

з визначальних напрямків сучасного стратегічного управляння банком. На сьогодні, у період невизначеності 

фінансового ринку, потрібно дуже вчасно прогнозувати та виявляти загрози для стабільності роботи банку. 
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